
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1009
van CATHY COUDYSER
datum: 3 september 2021

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Steuninstrumentarium VLAIO  -  Betoelaagde projecten van ondernemingen rond 
aquacultuur

In het voorstel van resolutie (Parl.St. Vl.Parl. 2020-2021, nr. 753/3) over de ontwikkeling 
van een duurzame en geïntegreerde aqua- en maricultuur in Vlaanderen, dat op 2 juni jl. 
is aangenomen door het Vlaams Parlement, ligt volgende aanbeveling vervat: “vraagt aan 
de Vlaamse regering om innovatieve startende aquacultuurondernemingen alle kansen te 
geven door hen de mogelijkheden die de kmo-portefeuille en het Agentschap Innoveren 
en Ondernemen (VLAIO) bieden, zo maximaal mogelijk te laten benutten”.

Vlaamse ondernemingen kunnen bij VLAIO aankloppen voor ondersteuning voor opleiding, 
advies, investeringen en onderzoek en ontwikkeling. Het agentschap beschikt over diverse 
subsidie-instrumenten waarbij steun rechtstreeks wordt toegekend aan ondernemingen 
waaronder kmo-portefeuille, kmo-groeisubsidie, subsidie in het kader van een 
ontwikkelingsproject, subsidies in het kader van onderzoeksprojecten, strategische 
transformatiesteun, O&O haalbaarheidsstudie (niet exhaustieve opsomming)….

1. Kan de minister verduidelijken welke reguliere subsidie-instrumenten van VLAIO (niet 
gekoppeld aan Brexit of covid) op heden openstaan voor aanvragen vanwege Vlaamse 
aquacultuur-ondernemingen en welke niet?

2. Kan de minister per regulier subsidie-instrument dat openstaat voor aanvragen 
vanwege aquacultuur-ondernemingen aangeven hoeveel aanvragen VLAIO de voorbije 
vijf jaar ontvangen heeft vanwege Vlaamse aquacultuur-ondernemingen?

3. Hoeveel daarvan werden finaal betoelaagd? Kan de minister per steuninstrument een 
overzicht geven van alle betoelaagde dossiers vanwege aquacultuur-ondernemingen 
(met inbegrip van projectindiener (kennisinstelling en andere betrokken partners), 
toegekende subsidie, beknopte projectomschrijving, looptijd project) van de voorbije 
vijf jaar?

4. Kan de minister voor de reguliere subsidie-instrumenten die in principe niet openstaan 
voor aanvragen vanwege aquacultuur-ondernemingen aangeven of en zo ja, hoeveel 
aanvragen VLAIO de voorbije vijf jaar ontvangen heeft vanwege Vlaamse aquacultuur-
ondernemingen?

5. Acht de minister het wenselijk om voor de NACE-code van aquacultuur bijkomende 
VLAIO-instrumenten open te stellen? Zo ja, voor welke concrete subsidie-instrumenten 
wil de minister dat in overweging nemen? Zo niet, waarom niet?
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1. Bij de reguliere steunmaatregelen betreffende economische steun komen bepaalde 
activiteiten niet in aanmerking voor steun. Onder meer zijn ondernemingen die een 
“teelt” activiteit oefenen uitgesloten van steun. Het betreft ondernemingen met NACE-
codes uit de sectie LANDBOUW, BOSBOUW EN VISSERIJ. Aquacultuur met NACE-code 
03210 en 03220, behoort tot deze niet subsidiabele activiteiten. Aquacultuurbedrijven 
kunnen beroep doen op het Financieringsinstrument voor Vlaamse Visserij- en 
Aquacultuursector (FIVA). De “verwerkende” voedingsindustrie kan wel steun 
verkrijgen vanuit VLAIO.

M.b.t. de programma’s van bedrijfsinnovatiesteun O&O&I (zoals Onderzoeks- en 
Ontwikkelingsprojecten, Baekelandmandaten, haalbaarheidsstudies, …) geldt dat 
aanvragen mogelijk zijn voor alle organisaties met rechtspersoonlijkheid en met 
vestiging in het Vlaams gewest. Er is verder geen beperking. 

2. Zie bijlage 1.

3. Zie bijlage 1.

4. Aangezien bij een aantal instrumenten deze bedrijven niet tot een steunaanvraag 
kunnen komen omdat de indienmodule de aanvraag niet aanvaardt, hebben we hier 
geen cijfers over. 

5. De toegang tot VLAIO steuninstrumenten is gebonden aan Europese 
Staatssteunregels. Binnen deze regels heb ik geen bijkomende beperkingen opgelegd 
en kan ik dus ook geen versoepelingen doen.

BIJLAGE

Projecten aquacultuur

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13334

